

目睹消防员救火全过程

小女孩送上“清凉”,消防员邀请她参观……

盛夏的故事 第三季

一场意外,被他们演绎成了动人故事

通讯员 徐京 饶小飞 报道组 郑晨

祝梓怡在柯城消防救援大队体验
通讯员 饶小飞 摄

“女孩给高温下灭火的消防员送水,满眼心疼”“太暖心了!衢州消防员刚灭完火,小女孩就送来了‘清凉’”……近日,柯城一位小女孩为消防员送矿泉水解渴的故事,被学习强国、新华网、美丽浙江和澎湃新闻等主流媒体聚焦,获得点赞。

经过一番寻找,笔者发现她是柯城区礼贤小学五年级学生祝梓怡。“我就是觉得消防员叔叔很辛苦,这么热的天,他们出了那么多的汗,我想让他们凉快、舒服一点。”祝梓怡回忆说。

全国文明城 有礼衢州人

龙游姑娘衢城赶考丢手机 民警物业和居民协力找回

通讯员 周雪怡 方洋

“警察同志,我手机丢了,里面有很多重要的工作资料,麻烦你们帮我找找看!”8月7日下午3点28分,一名年轻女孩慌慌张张地跑到衢州市公安局智造新城分局城东派出所值班室求助。

“不要着急!先把具体情况说一下。”值班民警徐阳一边宽慰这名自称姓高的女孩,一边耐心地询问事情经过。原来小高当天从龙游赶到衢城某学校参加一场重要的面试。当她骑着共享单车到达学校时,却发现手机不见了。面试马上开始,小高只得按捺下心中的焦急,进入考场。考完后,小高便立刻赶到附近的城东派出所报警求助。

了解情况后,徐阳判断可能是骑车途中自行车比较颠簸,手机从小高口袋滑落遗失了。询问清楚小高骑行的路线后,徐阳和同事黄益晋便将沿线的监控一一找出,按照时间顺序查看了起来,终于在某小区门口的监控中看到了手机从小高口袋滑落的瞬间。几分钟后,手机被一名从小区出来的女子捡走。

徐阳立刻赶到该小区物业室继续查看监控,但因画面模糊,无法核查女子身份。得知小高还要赶回龙游,徐阳提出让小高先回去,自己继续帮她寻找,物业表示也会继续帮小高在业主群内发布寻物消息。

“渴了吧,来,喝点东西!”丢失手机的小高身无分文,徐阳主动将她送到公交车站,并为其购买了饮料,备好零钱。

“手机找到了,你们快来拿!”此时,物业工作人员给徐阳打来电话。原来捡到手机的居民当时赶着出门办事,回来就将手机交给了物业。徐阳带着小高立刻赶往该小区。核实无误后,物业将手机交还到小高手中。

“谢谢!真的感谢今天所有人!我没想到这么快就能把手机找回来!”拿着失而复得的手机,小高十分激动,对城东派出所民警认真工作的态度以及辖区群众拾金不昧的有礼行为表达了诚挚的感谢。

●目睹救火过程 受到震撼

8月2日中午,祝梓怡回到自家开在兴华苑小区附近的餐饮店,结果发现店里着火了,16名消防救援人员正奋战在灭火。

10多分钟后,火被成功扑灭。“当时室外气温差不多有40℃,我看到消防员叔叔、哥哥们大汗淋漓,有的还在用水枪‘冲凉’。”祝梓怡说,脱下厚重防护服的消防员,仿佛是从水缸里捞上来一样,头发、衣服都湿透了。

●受邀体验消防员生活

让祝梓怡开心的是,8月5日上午,她受邀前往府东街消防救援站参观,体验消防员生活。

“中午回家后,梓怡还一直兴奋地和妈妈、妹妹分享自己在消防队的见闻,开心不已。”爸爸祝文慧

●有礼教育教出有礼学生

“小梓怡一直就是班里的热心肠,她的爸爸妈妈也是班级家委会里出了名的热心人,一直积极参与慰问养老院老人等志愿服务。在父母的影响下,小梓怡做出这样的暖心之举完全是源自本心。”祝梓怡的班主任季丹说,8月4日,她在家长群中看到柯城发布视频号内容,一眼就认出了自己的学生。

这给目睹了整个救援过程的祝梓怡极大震撼。“他们这么辛苦,我觉得应该为他们做点什么。”她马上跑到一旁的小超市,买了一箱矿泉水,一路小跑给消防员挨个送去。“一开始,他们都说自己在做很正常的工作,不想让小孩子破费,婉言谢绝了我。后来看到我愣在那里,都要哭出来了,他们才伸手接了过去。”祝梓怡说。

说,在消防救援人员的帮助下,他们找到了店铺着火的原因:煤气罐管子脱落。这次意外,也正好给他们好好上了一节消防课。在仔细检查、消除安全隐患后,餐饮店第二天就重新开业了。

据了解,礼贤小学一直注重有礼课程的教学,分别从校园和社会两个纬度,为学生量身打造了“礼贤十礼”与“贤士有礼”。“为消防员送水,正是‘礼贤十礼’中的‘公共礼’。”礼贤小学校长陈勇告,接下去,他们会将学校有礼课程常态化开展下去,让文明有礼入脑更入心。

老公酒驾妻子帮忙顶包 老交警“火眼金睛”识真相

记者 毛慧娟 通讯员 毛小俏 改写 胡晨敏

夫妻之间,有点事体相互帮衬是危险正常的事体。但是,这个帮衬要有个底线,就是不能违反法律。前几日,江山一对夫妻竟然想在交警阿叔面前演戏,瞒过老公醉驾的事体,结果被“火眼金睛”的交警阿叔看穿了。

“我开的,我老公不知道,我不敢告诉他。”8月3号1点钟光景,江山市贺村镇淤头村大河边路段上出了一起交通事故。交警阿叔到现场处理时,一个女的立在车边上,危险淡定地跟警察阿叔讲。

到现场处理的是老交警祝培森,他一眼就发现了不对劲:这起事故是8月2号夜里10点钟发生的,报警的时间却是在第二日1点钟,这中间三个钟头发生了啥里事体?车真的是这个女的开的吗?

祝培森让这个女子把她老公小德叫来。小德到了以后,交警阿叔马上对他进行了现场酒精呼气测试,结果显示为143mg/100ml。

小德看见吹气结果后,一再强调不是自家开的车。但是交警阿叔几个问题一问,小德就露馅了,终于承认前一日夜里是自家开的车。

原来,8月2号黄昏,小德开车到朋友屋里吃饭,喝了一些白酒跟啤酒。到了夜里10点钟光景,他开车回家。刚刚开出去一百米光景,就因为操作不当冲出了路面,撞到了路边上的电线杆。

这一撞力道危险大,电线杆都被撞成了两截,车里的安全气囊也弹了出来。不过万幸的是,小德没有受伤,他打开车门,从驾驶室里爬了出来。车是无法开了,但是格楞大的事故,万一交警查起来,他酒驾的事体就要暴露了。小德马上把自家老婆叫来,自家则从事故现场逃走了。

弄清楚事体的来龙去脉之后,交警阿叔把小德送到江山市人民医院进行血检,血检结果为137mg/100ml,已达醉驾标准,小德涉嫌危险驾驶罪。

目前,小德因涉嫌危险驾驶罪被江山市公安局依法刑事拘留。

老佛倪曰:夫妻同心,其利断金。夫妻之间能够同心协力做一件事体,是可以战胜危险多困难的。但这种同心,应该用在正道上,而不是帮对方掩盖过错上。小德老婆的这种做法,乍一看是对小德的维护,实际上是在害他。人只有为自家的错误行为付出代价,才会正视错误,改正错误。要不然啊,帮了这一次,说不定还会有下一次,没完没了。希望小德能够记牢这次的教训,以后不要再犯格楞的错误。



市排舞广场舞协会送舞进村社

8月3日晚,柯城区新新街道建新村文化礼堂里,衢州市排舞广场舞协会开展的“公益送舞进村社”活动吸引了建新村和周边村庄的40多位村民踊跃参加。

通讯员 王燕秋 石江超 摄